

ОТЗЫВ
научного руководителя на диссертационное исследование
Жандыкеевой Гульнар Есенбековны
на тему: «Тенденция развития уголовной политики Республики
Казахстан в сфере противодействия организованной преступности»,
представленную на соискание степени доктора PhD
по специальности «6D030100-Юриспруденция»

Диссертационная работа посвящена тенденции развития уголовной политики Республики Казахстан в сфере противодействия организованной преступности. В диссертации рассматриваются криминологические признаки организованной преступности, уголовно-правовые аспекты организованной преступности и тенденции развития уголовной политики Республики Казахстан в сфере противодействия организованной преступности.

В работе раскрыты основные понятия организованной преступности, рассмотрена ее криминологическая характеристика и особенности, представлен генезис, становление и развитие указанного явления, произведен анализ современного уголовного законодательства Республики Казахстан и пути его совершенствования в контексте уголовной политики Республики Казахстан.

В результате проведенного исследования сформулированы теоретические положения и практические рекомендации улучшения действующего законодательства Казахстана и практики его применения, предложены действенные криминологические меры по противодействию организованной преступности.

Характеризуя современную криминологическую ситуацию в условиях социальных преобразований общества, следует учитывать, что на их пути преградой стоит нарастающая криминализация всех сфер жизнедеятельности государства, которая приобрела высокоорганизованные формы, черты самостоятельной социальной (по содержанию, безусловно, антисоциальной) организации жизни в Казахстане, формируя свои специфические цели и решая направленные на их достижение задачи, обусловленные криминальными интересами и большей частью противоправными способами и средствами их реализации.

Известно, что развитие стратегии предупреждения организованной преступности, предусмотренной Конвенцией ООН против транснациональной организованной преступности, предполагает реализацию комплекса многоцелевых и разномасштабных системных мер для установления социального контроля над ней,нейтрализации ее преступного потенциала и минимизации общественно опасных последствий. Именно такой системный криминологический контроль способствует выявлению правоохранительными органами фактов, отражающих сущность современной организованной преступности: вторжения организованных преступных сообществ в официальную политику и сферу государственного управления; лоббирования своих криминальных и оклокриминальных

интересов во властных структурах всех уровней путем подкупа должностных лиц; влияния с учетом своих противоправных интересов на ход выборов в представительные органы власти; провокаций межнациональных конфликтов и политических скандалов; физического устранения неугодных лиц и др.

Сегодня не только для специалистов, но и для обычных граждан не является секретом, что в круг противоправных интересов организованных преступных групп и сообществ попадают целые сектора экономики. Современные преступные организации (группы, формирования, объединения, сообщества) ориентированы на системную масштабную и многоаспектную криминальную деятельность.

Научная проблема не выдвигается произвольно, а является результатом глубокого изучения соискателем состояния практики в данной области и юридической литературы.

Все выводы и рекомендации получены вследствие широкого использования нормативных, теоретико-юридических, статистических материалов и публикаций по теме исследования.

Научные результаты, выводы и заключение диссертанта характеризуются обоснованностью, логичностью и достоверностью, а также высокой степенью системности и взаимосвязанности.

Полученные диссидентом результаты характеризуются внутренним единством, отсутствием противоречивости содержания. Диссертационное исследование представляет собой логически завершенный научный труд, обладающий внутренним единством. Четко сформулированные цель и задачи исследования нашли последовательное теоретическое и методологическое решение в каждом разделе диссертации, представлены в виде основных положений, выносимых на защиту. Все результаты, выводы и заключение внутренне взаимосвязаны и взаимообусловлены.

Основные теоретические выводы и предложения, научные взгляды, положения диссертационного исследования нашли отражение в научных статьях, опубликованных в материалах международных конференций, в периодических изданиях, рекомендуемых ККСОН МОН РК и индексируемых в базе данных Скопус.

Диссертация Жандыкеевой Гульнар Есенбековны - «Тенденция развития уголовной политики Республики Казахстан в сфере противодействия организованной преступности» является завершенной исследовательской работой, соответствует предъявляемым требованиям и может быть рекомендована к защите на соискание степени доктора PhD по специальности «6D030100-Юриспруденция».

Научный руководитель
к.ю.н., профессор кафедры
уголовного права, уголовного
процесса и криминастики

ЗАВЕРЯЮ

Начальник управления подготовки и аттестации
научных кадров КазНУ им. аль-Фараби
Р.Е. Кудайбергенова



Атаханова Г.М.